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令和４年度 小谷村教育委員会３月定例会 会議録 

 

◎開催日時 令和５年３月２４日 （金) 

      開会：16 時 33 分     閉会：17 時 32 分 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

  教育委員     深澤 和子 

 

◎欠 席 者  教育長職務代理者 太田 久吉 

◎傍 聴 者   な し 

◎職務のため出席した者  教育課長 太田 勝 

             総務学校係長 齋藤 利浩 

 

１ 開 会 （16：33） 

〇教育長 令和５年度小谷村教育委員会３月定例会の開会を告げる。 

   本日、保育園の卒園式があり、年度末の学校・保育園の行事が終了しました。無

事に年度末を迎えることができました。ありがとうございました。  

      

２ 日程の報告 

 日程第１ ２月定例会会議録の承認 

〇教育長  日程第１、前回会議録の承認ということですが、事前に送らせていただき

ましたが何かお気づきの点などございますでしょうか。  

《特になし》  

それでは、送付した案のとおり会議録とさせていただきます。宜しくお願い致し

ます。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  教育長事務報告でありますが、いつもの様に前回２月２４日の定例教育委

員会から、本日までに参加した行事等について記載してありますのでご覧いただき

たいと思います。ご質問があれば後ほどお願いします。 

  

日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

  ・議案第２号 令和５年度 小谷村就学援助費（新入学児童生徒学用品等購入費）

支給者の認定について 
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○教育長  日程第３ですが、本日議案第２号、令和５年度 小谷村就学援助費（新入

学児童生徒学用品等購入費）支給者の認定についてご審議いただきたいと思います。 

事務局から説明をお願いします。 

 

【以下、非公開】 

 

日程第４ 報告及び協議 

 １ 小谷中学校３年生の進路状況について 

○教育長  続きまして、前回も話させていただきましたが、小谷中学校３年生の進路

状況についての内訳です。白馬高校３名、普通科２名国際観光科１名。大町岳陽高

校７名、普通科５名と学級科２名。南安曇農業 1 名、グリーンサイエンス科。飯山

高校１名、スポーツ科。豊科高校１名普通科。N 校１名普通科通信。日本ウェルネ

ス１名通信。となっています。前回から公立後期選抜２名が受けてからの最終結果

となります。 

 

  ２ 新学期以降のマスク着用の考え方について 

○教育長  新学期以降のマスク着用の考え方について、変わり目ですのでお話しさせ

ていただきます。３月１３日以降、マスクの着用を求めないことが基本とされてい

ますが、入学式については卒業式と同様に考えています。卒業式についてはご覧い

ただきましたように来賓はマスク着用、卒業生は着用しない形で、子ども達は一部

マスクを着用する場面もありました。日数的にも数日しか変わりがなく通知の時期

も含めて同じような時期になりますので、卒業式と同じように考えています。４月

以降の考え方についての通知も間際に届きましたが、皆さんにお知らせするタイミ

ングなどを考えますと、３月の卒業式と同じような形で入学式も保育園、学校とも

対応したいと考えています。参考にマスク着用の考え方の見直し等について、とい

う文科省からの通知を資料添付しておりますのでご覧いただきたいと思いますが、

基本的にはマスク着用は個々の判断によるので、マスクの着脱を強いることがない

ようにする、児童生徒間でも偏見がないよう適切に指導を行ってください、という

内容です。感染リスクが高い学習活動の実施では一定の感染対策を講じることが望

ましいと書かれており、基本的感染対策の継続として、３密の回避、手洗い等の手

指衛生、距離の確保、換気などは状況に応じて行うことが望ましい等と書かれてい

ます。５月８日の５類以降で大分様子が変るかと思います。保護者の方にも色々な

考え方の方がいらっしゃると思いますが、もうしばらくこのような形で年度末、年

度初めの行事は行いたいと思います。 

   マスクの関係は宜しいでしょうか。 

○出席委員  特になし 

 

  ３ 年度末の教職員の人事異動について 

○教育長 年度末の教職員の人事異動について、資料の最後のページに記載があります。
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小学校については吉沢教頭、春原先生、川尻先生、松山先生、中学校については古

畑教頭先生がご退職、立沢先生、細田先生、丸山先生がご転出となります。転入の

関係ですが、恐らく明日の新聞に載ると思いますが、小谷小の関係は教頭先生が篠

ノ井東小学校から、新規に教頭先生になるということで小山先生、女性の先生です。

浅科小学校から酒井先生、白馬北小からケリー沙絵先生、事務の関係で生坂小から

丸田先生の４名をお迎えします。中学校関係は松本盲学校から小川先生、小川先生

も新規に教頭先生になられます。大町第一中学校から嶺村先生、広徳中学校から小

山先生、新任として村費講師として海端先生は松本大学を卒業して体育関係の講師

としてお迎えします。学校の先生の異動は以上です。 

 

  ４ 村職員の人事異動について（教育委員会関係） 

○教育長  村の職員の異動関係ですが、教育委員会関係は保育園長を松澤先生から山

田先生、子育て支援係長が松澤先生となり交代入れ替えとなります。社会教育係長

心得として萩原くん、公民館長兼務です。現在の丸山館長は再任用でお勤めいただ

きましたが今年度末で退職となります。総務学校係に１人増員で堀越くん、社会教

育係の丸山くんは新規採用でお勤めいただきます。保育士に新規採用として小林さ

んが採用となりました。教育委員会関係は以上です。 

 

  ５ ３月村議会定例会一般質問から 

○教育長  ３月議会の一般質問の関係ですが、今回は田原富美子議員から質問いただ

いています。各家には古くなった色々なものがあるので、保存場所があれば何とか

保存が出来ないか、という内容でした。古いもの全て保管というと無理ですので、

ご相談いただく中で価値も含めて、必要な物であれば保存する必要がある旨を答弁

させていただいております。現在のところ、しっかりした保存場所がないのが現状

ですが、今後考える必要があるかと思います。参考ですが、色んなものを適切に保

管するには温度、湿度を一定に保つ必要がありますし、カビや虫の被害も防げる場

所でないといけないと思います。１２月議会でも似たような質問があり同じような

回答とさせていただいています。 

 

  ６ 当面の行事予定 

○教育長  当面の行事予定ですが、４月３日には新しい先生方が庁舎にご挨拶に見え

られます。保育園の入園式が４日、私が参加します。６日は小学校、中学校の入学

式です。教育委員の皆様もご出席をお願いします。７日に新しい教頭先生の歓迎会

を予定しています。お手元に別紙で案内がありますので、ご都合をお聞かせくださ

い。新しい先生への村内研修を９日土曜日に予定しており車で案内します。１７日

は県招地教委連絡会の会議があり私と職務代理さんで参加予定です。１８日火曜日

ですが、毎年度初めに拡大校園長会議として校園長会と教育委員の皆さん一緒に会

議をしていただいております。これについては朝９時からの会議となりますが、終

了次第定例の教育委員会を開催したいと思いますのでご出席をお願いします。２６
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日の合同職員会議は私が出席します。５月になりますが２６日２７日に関東甲信越

静市町村教育委員会連絡協議会の総会・研修会が行われますのでご予定をお願いし

ます。大北地区全員でバス参加となります。詳細は追ってお知らせします。  

 

日程第５ 自由討議 

○教育長  まとめて説明しましたが、自由討議ですが何かございますでしょうか。  

○深澤委員 放課後児童クラブはどういう位置づけになるんでしょうか。校園長会に入

ったりするんでしょうか。 

○教育課長 よくある縦割りでいけないのですが省庁が違いまして、教育現場とは違う

考え方です。学校が終わったあとに保護者がまだ仕事で家に帰っても誰もいない等

の場合の時間の確保という感じで、社会教育の方で対応しています。小谷村の場合

はたまたま場所が小学校内の１室を使っていますが、全く違う場所で行っていると

ころもあります。一旦帰った後の、という考え方でしょうか。ただ、４月からこど

も家庭庁が設置され、こども家庭センターを充実するよう努めることとされており、

国が出している資料のメニューに放課後児童クラブも入ってきているので、そうな

れば考える必要があるかと考えていますが、これまではそういう経過です。  

○深澤委員 ではどちらかと言えば子育て支援係になりますか。 

○教育課長 今後はそうできればと考えています。これまでは社会教育でした。  

○深澤委員 予算とかはあまりないのでしょうか。会費でここに払っている分とか。  

○教育課長 指導員さんの報酬は村が払いますが、利用者の負担金だけで賄えるもので

はありませんので村が支払い、利用料で一部を負担して頂いてるような感じです。 

○片山委員 スタッフの数は足りていますか？かなり辞められたと思います。あと、子

どもの人数とかわかりますか。 

○教育課長 指導者は今は５～６人くらいだったと思います。 

○深澤委員 辞めたけどまた後で入られたりしているようですね。 

○松澤委員 ５、６人は常にいる感じですか。 

○教育課長 その人数で回しています。常時は２、３人です。 

○松澤委員 利用者はわかりますか。 

○教育長  ３０人くらいだったと思います。登録はもっと多いと思います。  

○深澤委員 コロナ禍は１０人くらいでしたが最近増えてきたようです。曜日によって

英語塾やプール等で学年によっても違うみたいです。松川か池田でしたか、放課後

の教室にメニューを盛り込んでサッカーしたりするようで、それに入りたいから放

課後児童クラブに入る子もいるようですが、そうなると村が支援しないとできない

かな、とか、趣旨が変わってしまうのかな、とか思いました。  

○教育課長 放課後児童クラブと総合型のクラブがあり、子どもにするとどっちでも差

がないので、行ったり来たりで課題があったりしていることもあります。中学校の

部活動の民営化の動きもあり、その辺も含めて何とか解決できればと思っています

が中々難しい課題もあるところです。 

○教育長  では大体宜しいでしょうか。それでは先ほどお話ししたように次回は４月
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１８日火曜日の１１時を目途に会議を予定します。拡大校園長会については改めて

通知します。 

 

○教育長  閉会を告げる。  

                 (17：32） 


